
Q.1 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans 1. 224

2. 149

3. 273

4. 196

Question ID : 59445930630
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 य�द NOISE को 28-45-18-57-10 के �प म� को�डत �कया गया है, तो TRUMP का कोड �या है?

Ans 1. 40-54-42-39-32

2. 40-36-42-26-32

3. 60-54-42-39-48

4. 60-54-63-39-48

Question ID : 59445930623
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 उस �वक�प का चयन कर� जो तीसरे पद से उसी �कार से संबं�धत है िजस �कार से दसूरा पद पहले पद से
संबं�धत है।

 
KQW : INS :: TGA : ?

Ans 1. SFZ

2. PEX

3. QCY

4. RDW

Question ID : 59445930619
Status : Answered

Chosen Option : 4

Participant ID:
Participant Name:
Test Center Name:
Test Date: 04/03/2021
Test Time: 8:30 AM - 10:30 AM
Subject: Forest Guard

Section : General Intelligence and Reasoning Ability
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Q.4 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans 1. 7-340

2. 6-213

3. 5-122

4. 9-727

Question ID : 59445930628
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 �न�न�ल�खत सं�या �ृंखला म� ल�ुत सं�या �ात कर�।

864, 288, 144, _____, 24, 8
Ans 1. 34

2. 12

3. 48

4. 72

Question ID : 59445930638
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 �दए गए श�द� को उस �म म� �यवि�थत कर� िजस �म म� वे श�दकोश म� होत ेह�।

1. MADRID
2. MADRAS
3. MAGNET
4. MAGGOT

Ans 1. 1,3,2,4

2. 2,1,3,4

3. 1,2,3,4

4. 2,1,4,3

Question ID : 59445930611
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 नीचे �दए गए समीकरण को सह� बनाने के �लए �कन दो �च�ह� को ग�णतीय �प से पर�पर बदलना चा�हए?

162 ÷ 3 - 9 × 8 + 37 = 515
Ans 1. -, +

2. -, ×

3. ÷, -

4. ÷, +

Question ID : 59445930637
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 मनीष ने �ि�ट से कहा, "तमु मेर� बहन के प�त क� सास हो।" मनीष से �ि�ट कैसे संबं�धत है?

Ans 1. �ि�ट, मनीष क� सास है

2. �ि�ट, मनीष क� प�ुी है

3. �ि�ट, मनीष क� माता है

4. �ि�ट, मनीष क� बहन है

Question ID : 59445930624
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 संजना के पास 1-�पए के �स�क�, 5-�पए के �स�क� और 10-�पए के �स�क� के म�ूयवग� म� कुल 640 �पए
है। सभी म�ूयवग� के �लए �स�क� क� सं�या समान है। उसके पास कुल �कतने �स�के ह�?

Ans 1. 160

2. 80

3. 120

4. 40

Question ID : 59445930643
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 वसीम, एकता, दश�, इमरान, उषा और ज़ेबा क� � के सामने मुँह करके एक घेरे म� बठेै ह�। उषा, एकता के सामने
है, जो ज़ेबा के दा�हने बठै� है। वसीम न तो दश� के बाज ुम� है और न ह� इमरान के। ज़ेबा, इमरान के सामने नह�ं
है। इमरान, दश� के ठ�क बाज ुम� बठैा ह�। उषा के बा� ओर कौन है?

Ans 1. वसीम

2. ज़ेबा

3. दश�

4. इमरान

Question ID : 59445930626
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445930648
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 �न�न�ल�खत अ�र �ृंखला म� ल�ुत पद �ात कर�:

CEG, _____, OQS, UWY
Ans 1. GKM

2. IKM

3. JMO

4. JLN

Question ID : 59445930614
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans 1. MQH

2. TWQ

3. EHB

4. UXR

Question ID : 59445930617
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 रजनी, भीम से छह वष� बड़ी है। ल�लता, वशैाल� से तीन वष� छोट� है। चाल�, रजनी से दो वष� बड़ा है। वशैाल�,
रजनी से सात वष� छोट� है। �दए गए दो�त� म� से �न�न�ल�खत म� से कौन �नि�चत �प से सबसे छोटा है?

Ans 1. रजनी

2. भीम

3. ल�लता

4. वशैाल�

Question ID : 59445930625
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 �दए गए समीकरण को सह� बनाने के �लए �न�न�ल�खत म� से �कस दो सं�याओ ंको आपस म� बदलना होगा?
7 x 14 x 5 + 8 –14 = 4

Ans 1. 8 और 5

2. 4 और 7

3. 5 और 4

4. 7 और 5

Question ID : 59445930615
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 �दए गए श�द� को उस �म म� �यवि�थत कर� िजस �म म� वे श�दकोश म� होत ेह�।

1. SALIENT
2. SAILORS
3. SALAMON
4. SALVAGE
5. SAIDEST

Ans 1. 5,2,3,1,4

2. 3,5,2,1,4

3. 3,2,1,5,4

4. 5,2,1,3,4

Question ID : 59445930613
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 य�द SAINT = 75, FEATURE = 147, तो AIRCRAFT का कोड �या होगा?
Ans 1. 128

2. 192

3. 64

4. 256

Question ID : 59445930622
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18 �न�न�ल�खत सं�या �ृंखला म� ल�ुत सं�या �ात कर�।

229, 258, 289, ____, 357, 394
Ans 1. 310

2. 340

3. 322

4. 326

Question ID : 59445930640
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445930650
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 �न�न�ल�खत �ृंखला म� ल�ुत पद �ात कर�:
N5R, S8W, _____, C14G

Ans 1. W11A

2. W11B

3. X11D

4. X11B

Question ID : 59445930612
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.21 �दए गए �वक�प� म� से तीन एक �नि�चत तर�के से समान ह�। हालाँ�क, एक �वक�प अ�य तीन क� तरह नह�ं
है। उस �वक�प का चयन कर� जो अ�य से अलग है।

Ans 1. OQM

2. JLH

3. VXT

4. FHC

Question ID : 59445930616
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 उस �वक�प का चयन कर� जो तीसरे पद से उसी �कार से संबं�धत है िजस �कार से दसूरा पद पहले पद से
संबं�धत है।

17 : 306 :: 23 : ?
Ans 1. 506

2. 552

3. 575

4. 529

Question ID : 59445930632
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 एक �नि�चत कोड भाषा म�, CABLE को HFGQJ के �प म� को�डत �कया गया है, तो JOINT का कोड �या
है?

Ans 1. NSMRX

2. OTNSY

3. PUOTZ

4. MQNSW

Question ID : 59445930621
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 मीना 12 km उ�तर क� ओर सवार� करती है, �फर अपनी बा� ओर मड़ुती है और 10 km सवार� करती है। नीना
22 km पि�चम क� ओर सवार� करती है, �फर उ�तर क� ओर मड़ुती है और 8 km सवार� करती है, �फर पवू� क�
ओर मड़ुती है और 5 km सवार� करती है, �फर अपनी बा� ओर मड़ुती है और 4 km सवार� करती है। नीना के
संबंध म� अब मीना कहां है

Ans 1. 7 km पि�चम

2. 20 km पि�चम

3. 7 km पवू�

4. 20 km पवू�

Question ID : 59445930645
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.25 1320 �यि�तय� के एक समहू म� प�ुष और म�हलाएं ह�। ��त 11 म�हलाओ ंके �लए एक प�ुष है। समहू म�
�कतने प�ुष ह�?

Ans 1. 125

2. 120

3. 115

4. 110

Question ID : 59445930642
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.26 उस �वक�प का चयन कर� जो तीसरे पद से उसी �कार से संबं�धत है िजस �कार से दसूरा पद पहले पद से
संबं�धत है।

बढ़ई : फ़न�चर :: �कसान : ?

Ans 1. पानी

2. हल

3. फसल

4. खेत

Question ID : 59445930618
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.27 �न�न�ल�खत सं�या �ृंखला म� ल�ुत सं�या �ात कर�।

11, 18, 27, _____, 51
Ans 1. 39

2. 37

3. 36

4. 38

Question ID : 59445930639
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.28 नीचे �दए गए समीकरण को सह� बनाने के �लए �कन दो �च�ह� को ग�णतीय �प से पर�पर बदलना चा�हए?

168 × 8 ÷ 4 + 12 -27 = 69
Ans 1. +, -

2. ÷, +

3. ×, ÷

4. ÷, -

Question ID : 59445930635
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.29 अमन 3 km पि�चम म� जोग करता है, वह �फर अपनी बा� ओर 45 �ड�ी मड़ुता है और 2 km जोग करता है,
�फर वह अपनी बा� ओर 90 �ड�ी मड़ुता है और 3 km जोग करता है, �फर वह अपने दा� ओर 180 �ड�ी
मड़ुता है। अब उसका मुँह �कस �दशा म� है?

Ans 1. द��ण-पवू�

2. उ�तर-पि�चम

3. द��ण-पि�चम

4. उ�तर-पवू�

Question ID : 59445930644
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.30 य�द 19$3 = 110, 21$6 = 135, तो 28$2 =?

Ans 1. 220

2. 180

3. 150

4. 340

Question ID : 59445930641
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.31 उस �वक�प का चयन कर� जो तीसरे पद से उसी �कार से संबं�धत है िजस �कार से दसूरा पद पहले पद से
संबं�धत है।

94 : 370 :: 47 : ?
Ans 1. 188

2. 180

3. 182

4. 176

Question ID : 59445930631
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.32 नीचे �दए गए समीकरण को सह� बनाने के �लए �कन दो सं�याओ ंको ग�णतीय �प से पर�पर बदलना
चा�हए?

125 + 256 ÷ 8 × 16 - 39 = 214
Ans 1. 8, 16

2. 256, 16

3. 125, 39

4. 16, 39

Question ID : 59445930636
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.33 �न�न�ल�खत म� से कौन सी उ�तर आकृ�त ��न आकृ�त क� �ृंखला को परूा करती है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445930647
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 �वनीत 8 km द��ण म� साइ�कल चलाता है, �फर पि�चम क� ओर मड़ुता है और 9 km साइ�कल चलाता है,
�फर उ�तर क� ओर मड़ुता है और 6 km चलाता है, �फर पवू� क� ओर मड़ुता है और 5 km साइ�कल चलाता है,
�फर अपनी बा� ओर मड़ुता है और 2 km साइ�कल चलाता है। अपने श�ुआती �थान के संबंध म� अब वह कहां
है?

Ans 1. 13 km पवू�

2. 4 km पवू�

3. 4 km पि�चम

4. 13 km पि�चम

Question ID : 59445930646
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.35 उस जोड़ी का चयन कर� जो ��न म� द� गई जोड़ी से समान �कार से संबं�धत है।

29 : 812 :: ?
Ans 1. 21 : 483

2. 19 : 342

3. 22 : 506

4. 15 : 272

Question ID : 59445930633
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.36 �न�न�ल�खत म� से कौन सी उ�तर आकृ�त ��न आकृ�त क� �ृंखला को परूा करती है?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445930649
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.37 नीचे �दए गए समीकरण को सह� बनाने के �लए �कन दो सं�याओ ंको ग�णतीय �प से पर�पर बदलना
चा�हए?

48 ÷ 3 × 4 + 16 – 15 = 37
Ans 1. 4, 16

2. 16, 15

3. 3, 4

4. 48, 15

Question ID : 59445930634
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.38 उस जोड़ी का चयन कर� जो ��न म� द� गई जोड़ी से समान �कार से संबं�धत है।

FMS : JIW :: ?
Ans 1. BMS : DPZ

2. BOP : EQX

3. BNS : FJW

4. CMT : GKY

Question ID : 59445930620
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.39 �न�न�ल�खत सं�या �ृंखला को परूा कर�:

13, 25, 41, 61, ______
Ans 1. 96

2. 82

3. 98

4. 85

Question ID : 59445930629
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.40 �न�न�ल�खत सं�या �ृंखला को परूा कर�:

79, 62, 47, 34, ____
Ans 1. 28

2. 24

3. 25

4. 23

Question ID : 59445930627
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : General Awareness
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Q.1 चंदेर� का य�ु कब लड़ा गया था?
Ans 1. 1576

2. 1528

3. 1549

4. 1582

Question ID : 59445930660
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 UPU का पणू� �प� ____________ है।
Ans 1. यनूाइटेड �ॉपट� य�ूनयन

2. य�ूनवस�ल �ॉपट� य�ूनयन

3. यनूाइटेड पो�टल य�ूनयन

4. य�ूनवस�ल पो�टल य�ूनयन

Question ID : 59445930689
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 �न�न�ल�खत म� से �कस यगुल जोड़ी ने वष� 2020 म� बडुापे�ट म� अतंरा����य टेबल टे�नस महासंघ (ITTF)
व�ड� टूर हंगर� ओपन म� रजत पदक जीता?

Ans 1. बेने�डकट डूडा और प�ै�क �ांिज़�का

2. हो वान �कट और व�ग चनु �टगं

3. अचंत शरत कमल और �ानसेकरन सा�थयान

4. �काश पादकुोण और प�ुलेला गोपीचंद

Question ID : 59445930667
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 __________ से एक �चंड टाइफून फानफोन गंभीर �प से टकराया था, जो �दसंबर 19, 2019 को आया था।
Ans 1. चीन

2. �फ़ल�पी�स

3. इंडोने�शया

4. जापान

Question ID : 59445930654
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 व�ड� गे�स एथल�ट ऑफ द ईयर’ परु�कार जीतने वाल� �व�व क� पहल� हॉक� �खलाड़ी कौन बनी?
Ans 1.  नवजोत कौर

2. रानी रामपाल

3. वंदना कटा�रया

4. �न�क� �धान

Question ID : 59445930668
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 ___________ मदृा का �नमा�ण भार� वषा� �वारा �न�ालन और जीवाण ु�वारा धरण के नाश के कारण होता
है।

Ans 1. जलोढ़

2. लाल

3. खार�

4. लटेैराइट

Question ID : 59445930678
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 भारत ने �ाज़ील परैा बडै�मटंन इंटरनेशनल च��पयन�शप 2020 म� ________ पदक जीत।े
Ans 1. 15

2. 11

3. 9

4. 7

Question ID : 59445930669
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 भारतीय सं�वधान के �न�न�ल�खत भाग म� से कौन सा पंचायत� से संबं�धत है?

Ans 1. X

2. VIII

3. IX

4. VII

Question ID : 59445930663
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 भारतीय सं�वधान क� ��तावना म� �न�न�ल�खत म� से �कस श�द का अथ� है �क भारत बाहर� �प से �कसी
�वदेशी शि�त के �नयं�ण से म�ुत है और आतं�रक �प से, इसक� एक �वतं� सरकार है जो सीधे लोग� �वारा
चनुी जाती है और लोग� को �नयमन करने वाले काननू बनाती है?

Ans 1. �वाय�त (सॉवरेन)

2. गणरा�य

3. धम��नरपे�

4. लोकतं�ीय

Question ID : 59445930664
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10 �न�न�ल�खत म� से कौन सा ऊजा� का एक नवीकरणीय �ोत है?

Ans 1. बायोगैस 

2. �ाकृ�तक गैस (�ाकृ�तक गैस)

3. �शलारस (पे�ो�लयम)

4. कोयला (कोल)

Question ID : 59445930651
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 म�ुा गुणक = __________, जहा ंR = आर��त आव�यकता है।
Ans 1. 1/R

2. 1+R

3. R

4. 1-R

Question ID : 59445930682
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 जय�काश नारायण क� ज�म जयंती पर नर�� मोद� �वारा �न�न�ल�खत काय��म� म� से कौन सा काय��म श�ु
�कया गया था?

Ans 1. संसद आदश� �ाम योजना

2. �कसान �वकास प�

3. रा���य �ाम �वराज अ�भयान

4. �धानमं�ी जीवन �यो�त बीमा योजना

Question ID : 59445930680
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 �व�व �वा��य संगठन का गठन कब हुआ?

Ans 1. 1954

2. 1956

3. 1942

4. 1948

Question ID : 59445930690
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 भारतीय अथ��यव�था _________ अथ��यव�था का एक उदाहरण है।
Ans 1. �म��त

2. आदेश

3. परंपरागत

4. बाजार

Question ID : 59445930681
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 �न�न�ल�खत कारक� म� से कौन सा उ�पाद आप�ूत� को �भा�वत नह�ं करता है?

Ans 1. उपभो�ता क� आय

2. सरकार� नी�तयां

3. उ�पादन लागत

4. उ�पाद म�ूय

Question ID : 59445930679
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 ममलकु राजवंश क� �थापना �द�ल� म� __________________ �वारा क� गई थी।
Ans 1. श�स-उद-द�न इ�ततु�मश

2. ना�सर-उद-द�न महमदू

3. कुतबु-उद-द�न ऐबक

4. आरामशाह

Question ID : 59445930661
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 �व�यतु आवेश क� SI इकाई ____________ है।
Ans 1. कूल�ब

2. वेबर

3. टे�ला

4. हेनर�

Question ID : 59445930683
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 भारतीय सं�वधान म� �यापार और वा�ण�य क� �वतं�ता क� अवधारणा को ___________ के सं�वधान से
उधार �लया गया था।

Ans 1. �ांस

2. संय�ुत रा�य अमे�रका

3. कनाडा

4. ऑ��े�लया

Question ID : 59445930665
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19 27 फरवर�, 2020 को 6वां को�ट गाड� OPV-6 वेसल (ऑफशोर पे�ोल वेसल -6) िजसे “VAJRA” कहा गया
था, ____________ म� ��े�पत �कया गया था।

Ans 1. कोलकाता

2. चे�नई

3. नई �द�ल�

4. मुंबई

Question ID : 59445930657
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 भारतीय साधारण बीमा �नगम का म�ुयालय _____________ म� ि�थत है।
Ans 1. �द�ल�

2. चे�नई

3. मुंबई

4. कोलकाता

Question ID : 59445930687
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 ऑनलाइन पेम�ट �ोसेसर व�ड�लाइन इं�डया ने बताया �क 2019 म� भारत म� सबसे अ�धक �डिजटल लेनदेन
______ म� हुए है।

Ans 1. मुंबई

2. कोलकाता

3. चे�नई

4. ब�गल�ु

Question ID : 59445930656
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 भारतीय अतं�र� अनसुंधान संगठन (इसरो) क� �थापना कब क� गई थी?
Ans 1. 1965

2. 1975

3. 1972

4. 1969

Question ID : 59445930685
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.23 जब ���म �वारा �वेत �काश को उसके सात-रंग के घटक� म� फैलाया जाता है, तो _______ �काश सबसे कम
मड़ुता है जब�क ______ सबसे अ�धक मड़ुता है।

Ans 1. लाल ; इं�डगो

2. नीला ; हरा

3. लाल ; ब�गनी

4. नीला ; ब�गनी

Question ID : 59445930686
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 सतलजु नद� पर �न�न म� से कौन से बड़ ेबाँध बने ह�?
Ans 1. ह�राकुद बाँध

2. �टहर� बाँध

3. भाखड़ा नांगल बाँध

4. नागाजु�न सागर बाँध

Question ID : 59445930675
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 �न�न�ल�खत प�लव राजा म� से �कसे माम�ल के नाम से भी जाना जाता था?
Ans 1. नर�सहंवम�न I

2. परमे�वरवम�न I

3. मह��वम�न I

4. �सहं�व�णु

Question ID : 59445930659
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.26 चेचक या छोट� माता जसैी सं�ामक बीमार� से उबरने के बाद �थानीय देवता को ध�यवाद देने के �लए मं�दर के
प�रसर म� म�हलाओ ं�वारा �कस कला का �दश�न �कया जाता है?

Ans 1. अलकप न�ृय

2. गं�भरा न�ृय

3. डोमनी न�ृय

4. ��ता न�ृय

Question ID : 59445930674
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.27 �यलू,ु �कंवदं�तय� और �मथक� के बारे म� एक गीत, __________ रा�य के साथ जड़ुा हुआ है।
Ans 1. म�णपरु

2. राज�थान

3. महारा��

4. नागाल�ड

Question ID : 59445930673
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.28 ________ रा�य �वधानसभा ने सव�स�म�त से 27 फरवर� 2020 को 2021 म� जा�त-आधा�रत जनगणना क�
मांग करत ेहुए एक ��ताव पा�रत �कया।

Ans 1. उ�तर �देश

2. पि�चम बंगाल

3. �बहार

4. त�मल नाडु

Question ID : 59445930658
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.29 ओ�डशा क� सबसे ऊंची चोट�, देवमाल� _____________ पव�तमाला पर ि�थत है।
Ans 1. सतपड़ुा

2. अरावल�

3. पि�चमी घाट

4. पवू� घाट

Question ID : 59445930676
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.30 ज�ैवक �व�वधता अ�ध�नयम ___________ म� पा�रत �कया गया था।
Ans 1. 1995

2. 2005

3. 2002

4. 2000

Question ID : 59445930652
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.31 साबरमती नद� _________ रा�य से श�ु होती है।
Ans 1. पि�चम बंगाल

2. म�य �देश

3. महारा��

4. राज�थान

Question ID : 59445930677
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.32 �न�न�ल�खत म� से �कस संवधैा�नक संशोधन ने सहकार� स�म�तय� के �चार पर रा�य म� एक नया नी�त
�नद�शक त�व शा�मल �कया?

Ans 1. 97व�

2. 92व�

3. 86व�

4. 79व�

Question ID : 59445930666
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.33 सयू� से उ�च-ऊजा� ए�स-रे और यवूी �व�करण __________ म� अवशो�षत होत ेह�, जो इसका तापमान सकैड़�
या कई हजार� �ड�ी तक बढ़ाता है।

Ans 1. समतापम�डल

2. �ोभम�डल

3. तापम�डल

4. म�यम�डल

Question ID : 59445930653
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.34 _____________ ने हवा म� ��े�पत होती �ूज �मसाइल Ra'ad-I का सफल पर��ण �कया है।
Ans 1. इराक

2. बां�लादेश

3. पा�क�तान

4. भारत

Question ID : 59445930655
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.35 आगरा के शीश महल का �नमा�ण ___________ �वारा �कया गया था।
Ans 1. अकबर

2. बाबर

3. हुमायूँ

4. शाह जहाँ

Question ID : 59445930671
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.36 इं�डयन ऑयल कॉप�रेशन �ल�मटेड का म�ुयालय _____________ म� ि�थत है।
Ans 1. चे�नई

2. नई �द�ल�

3. मुंबई

4. हैदराबाद

Question ID : 59445930688
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.37 फ़न� __________ का एक उदाहरण है।
Ans 1. थलैोफाइटा

2. �ायोफाइटा

3. अनावतृबीजी

4. टे�रडोफाइटा

Question ID : 59445930684
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.38 ____________ आ�ं �देश और कना�टक के लोग� के �लए एक �े�ीय नववष� समारोह है।
Ans 1. प�गल

2. नाब�ना

3. उगाद�

4. �वशु

Question ID : 59445930672
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.39 �न�न�ल�खत म� से �कसने जमीनदार� �था क� श�ुआत क�?
Ans 1. लॉड� डलहौजी

2. लॉड� कॉन�वा�लस

3. लॉड� कै�नगं

4. लॉड� हेि�टं�स

Question ID : 59445930662
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.40 �न�न�ल�खत म� से �कसने ऑ��े�लयाई ओपन 2020 म�हला �सगंल जीता?
Ans 1. गरबाइन मगुु�जा

2. सो�फया के�नन

3. �कक� बट�स

4. नाओमी ओसाका

Question ID : 59445930670
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Arithmetical and Numerical Ability
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Q.1 य�द A:B:C = 16:20:25 है, तो B/A:C/B:A/C का समानपुाती समत�ुय �या है?

Ans 1. 125:120:64

2. 125:125:64

3. 120:125:64

4. 125:125:72

Question ID : 59445930706
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 6 सद�य� वाले प�रवार क� औसत आय ु43 वष� है। माता-�पता क� औसत आय ु42 वष� और दादा-दाद� क�
औसत आय ु65 वष� है। ब�च� क� औसत आय ु�या है? (वष� म�)

Ans 1. 22

2. 24

3. 18

4. 20

Question ID : 59445930708
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 100 ल�टर दधू और पानी के �म�ण म� दधू और पानी 3:2 के अनपुात म� ह�। य�द अनपुात 2:3 होना है, तो
�कतना पानी, ल�टर म� डालना चा�हए?

Ans 1. 30

2. 40

3. 50

4. 60

Question ID : 59445930703
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 20 फल� के 18 सेट कुल 5400 �पए म� खर�दे जात ेह� और 240 �पए ��त दज�न बेचे जात ेह�। लाभ ��तशत
�या है?

Ans 1. 27.27 ��तशत

2. 44.44 ��तशत

3. 33.33 ��तशत

4. 25.00 ��तशत

Question ID : 59445930714
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 3600 को अभा�य गुणन के उ�पाद के �प म� �य�त �कया जा सकता है। �वक�प� म� से कौन सा 3600 के
बराबर है?

Ans 1. 2 ×2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 5

2. 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 3 ×3 × 5

3. 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 5 × 5

4. 2 × 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 5 × 5

Question ID : 59445930702
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 पाई चाट� एक शीतल पेय बनाने क� लागत� के �वतरण को दशा�ता है। य�द कंपनी 4000 बोतल� के �लए पानी
सींचने के �लए 8000 �पए का भगुतान करती है, तो पेय क� एक बोतल पर कंपनी मािज�न �या है?

Ans 1. 6 �पए

2. 8 �पए

3. 4 �पए

4. 2 �पए

Question ID : 59445930730
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 3 सं�या 2:3:4 के अनपुात म� ह� और उनका लघ�ुतम समापवत�क 600 है। अ�धकतम और �यनूतम सं�याओं
के बीच �या अतंर है?

Ans 1. 80

2. 120

3. 50

4. 100

Question ID : 59445930700
Status : Answered

Chosen Option : 1

Visit -  www.exammix.com & Download : All Exam Previous Question Papers (Hindi & English)

Free Downloaded From  -  www.exammix.com

ww
w.
ex
am
mi
x.c
om



Q.8 �कसी उपहार को 3000 �पए म� बेचकर अिज�त �कया गया ��तशत लाभ उसे 2000 �पए म� बेचने से हुए
नकुसान के बराबर है। 40% लाभ कमाने के �लए उसे �कस म�ूय पर बेचा जाना चा�हए?

Ans 1. 3750 �पए

2. 3000 �पए

3. 3500 �पए

4. 3250 �पए

Question ID : 59445930712
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 अध�वा�ष�क �प से च�व�ृ� �याज पर एक वष� म� 6000 �पए से 7260 �पए क� रा�श हो जाती है। �याज क�
वा�ष�क दर �या है?

Ans 1. 10.0 ��तशत

2. 16.0  ��तशत

3. 25.0 ��तशत

4. 20.0 ��तशत

Question ID : 59445930716
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 दो बाइक 20 �मनट के बाद एक दसूरे से �मलने के �लए 60 kms क� दरू� से एक साथ चलती ह�। पहल� बाइक
80 kmph क� ग�त से या�ा करती है। दसूर� बाइक क� ग�त �या है?

Ans 1. 120 kmph

2. 100 kmph

3. 108 kmph

4. 96 kmph

Question ID : 59445930725
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 दो हवाई जहाज� क� ग�त का अनपुात 5:6 है। य�द पहला हवाई जहाज 5 घंटे म� 4000 kms क� दरू� तय करता
है तो दसूरे हवाई जहाज क� ग�त �या है?

Ans 1. 920 kmph

2. 880 kmph

3. 960 kmph

4. 1080 kmph

Question ID : 59445930723
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 सबसे छोट� 5-अकं�य सं�या का योग �ात कर� जो 11 से �वभा�य है।
Ans 1. 4

2. 2

3. 5

4. 3

Question ID : 59445930693
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 सबसे छोट� 6-अकं�य सं�या और सबसे बड़ी 4-अंक�य सं�या के बीच का अंतर �ात कर�।
Ans 1. 89999

2. 90011

3. 99001

4. 90001

Question ID : 59445930691
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 �ाफ 9 �व�भ�न �खला�ड़य� �वारा बनाए गए रन को दशा�ता है। सबसे �यादा रन बनाने वाले 2 ब�लेबाज� और
सबसे कम रन बनाने वाले 2 ब�लेबाज� के बीच अंतर �या है?

Ans 1. 25200 रन

2. 24800 रन

3. 25000 रन

4. 25400 रन

Question ID : 59445930727
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 A, 8 �दन� म� एक काम कर सकता है, B इसे 4 �दन� म� कर सकता है। C क� मदद से, वे इसे 2 �दन� म� करते
ह�। C अकेले �कतने �दन� म� काम कर सकता है?

Ans 1. 4

2. 2

3. 16

4. 8

Question ID : 59445930724
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 एक आयत के एक साइड क� लंबाई और उसका �वकण� �मशः 16 cm और 34 cm ह�। समकोण का �े�फल
�ात कर� (sq cm म�)।

Ans 1. 480

2. 160

3. 320

4. 80

Question ID : 59445930720
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 {(136/1.7)×(85/(20-(90.50)))}0.5 का मान �या है?

Ans 1. 40

2. 10

3. 80

4. 20

Question ID : 59445930698
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 सतह �े� 2464 sq cm के गोले का �यास का �या है?

Ans 1. 28 cm

2. 32 cm

3. 14 cm

4. 16 cm

Question ID : 59445930719
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 सबसे बड़ी सं�या �या है िजससे 219 और 689 को �वभािजत करने पर �मशः 3 और 5 शषेफल रहता है?

Ans 1. 18

2. 54

3. 36

4. 72

Question ID : 59445930699
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20 एक रा�श 2 वष� के �लए 10 ��तशत का च�व�ृ� �याज �दान करती है। 3 वष� के �लए साधारण �याज को �कस
दर पर पेश �कया जाना चा�हए ता�क �याज क� समान रा�श अिज�त क� जा सके?

Ans 1. 8.00 ��तशत

2. 5.00 ��तशत

3. 7.00 ��तशत

4. 6.00 ��तशत

Question ID : 59445930717
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 चाट� एक वष� म� दो प�रवार� के खच� के अलग-अलग अनपुात दशा�ता है। य�द दो प�रवार� �वारा कुल खच� समान
है, और प�रवार A �काश पर 6000 �पए खच� करता है, तो प�रवार B कपड़� पर �कतना खच� करता है?

Ans 1. 12600 �पए

2. 11200 �पए

3. 10800 �पए

4. 9000 �पए

Question ID : 59445930728
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 एक �व�ेता ने �. 1 म� 6 टॉ�फयां खर�दकर ��येक को �. 0.125 के �हसाब से बेच �दया। ��तशत हा�न �ात
कर�।

Ans 1. 20 ��तशत

2. 15 ��तशत

3. 40 ��तशत

4. 25 ��तशत

Question ID : 59445930713
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.23 2.25 वष� म� साधारण �याज पर 45% क� व�ृ� हुई है। उसी दर पर 3 वष� बाद 30000 �पए का च�व�ृ� �याज
�या होगा?

Ans 1. 21,630 �पए

2. 21,210 �पए

3. 21,840 �पए

4. 21,420 �पए

Question ID : 59445930718
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 चाट� �व�भ�न वष� म� टन म� जटू के �नया�त को दशा�ता है। �कतने वष� म� �नया�त औसत �नया�त से अ�धक था?

Ans 1. 4

2. 1

3. 2

4. 3

Question ID : 59445930729
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 P रोजाना 6 घंटे काम करके 12 �दन� म� एक काम को कर सकता है, Q इसे रोजाना 8 घंटे काम करके 8 �दन�
म� कर सकता है। एक �दन म� 8 घंटे काम करके वे �कतने �दन� म� एक साथ काम परूा कर सकत ेह�?

Ans 1. 72/19

2. 72/17

3. 75/17

4. 75/19

Question ID : 59445930726
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.26 दो सं�या एक सामा�य सं�या 100 से 50% और 20% अ�धक ह�। दो सं�याओ ंके वग� के बीच �या अतंर है?

Ans 1. 2700

2. 5400

3. 10800

4. 8100

Question ID : 59445930704
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.27 1110100 बाइनर� को दशमलव म� बदल�।
Ans 1. 115

2. 117

3. 116

4. 114

Question ID : 59445930692
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.28 सं�या 52X4 9 से �वभा�य है। वह सं�या �ात कर� जो X को ��त�था�पत कर सके।
Ans 1. 7

2. 6

3. 4

4. 5

Question ID : 59445930694
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.29 25 आम और 1 सेब क� औसत क�मत 20 �पए है। जब सेब को बाहर रखा जाता है, तो औसत 0.5 से कम हो
जाता है। सेब क� क�मत �या है?

Ans 1. 38 �पए

2. 35 �पए

3. 30 �पए

4. 32.50 �पए

Question ID : 59445930710
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.30 5 वष� के �लए 8% क� �याज दर पर 12,000 �पए क� रा�श पर अिज�त साधारण �याज �या है?

Ans 1. 3,600 �पए

2. 4,200 �पए

3. 4,800 �पए

4. 2,400 �पए

Question ID : 59445930715
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.31 X ने 1000 �पए का सामान खर�दा। बाद म� उसे 20% क� छूट �मल� और �फर उसे 5% के �ब�� कर का
भगुतान करना पड़ा। वह रा�श �या है जो उसे चकुानी होगी?

Ans 1. 880 �पए

2. 820 �पए

3. 840 �पए

4. 920 �पए

Question ID : 59445930707
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.32 एक घंटे का कौन सा दशमलव �मनट है?

Ans 1. 0.01667

2. 0.02222

3. 0.03333

4. 0.01333

Question ID : 59445930695
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.33 एक समचतभुु�ज का �े�फल �या है य�द उसके �वकण� क� लंबाई 12 cm और 16 cm है?

Ans 1. 192 sq cm

2. 96 sq cm

3. 384 sq cm

4. 108 sq cm

Question ID : 59445930721
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.34 A, B और C एक व�ृताकार पथ पर जॉ�गगं श�ु करत ेह�। वे 1 राउंड को परूा करने के �लए �मशः 720 सेकंड,
900 सेकंड और 1200 सेकंड लेत ेह�। वे एक साथ 6 पवूा��न म� श�ु करत ेह�। अगले �कस समय वे एक साथ
ह�गे?

Ans 1. 7:00 पवूा��न

2. 6:30 पवूा��न

3. 6:20 पवूा��न

4. 6:45 पवूा��न

Question ID : 59445930701
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.35 एक च�क�वाला दो तरह का गेहंू �म��त करता है। पहले 35 kgs का म�ूय 30 �पए ��त kg है और अ�य 15
kgs क� क�मत 50 ��त kg है। �म��त को 45 �पए ��त kg के �हसाब से बेचा जाता है। लाभ ��तशत �या
है?

Ans 1. 25 ��तशत

2. 50 ��तशत

3. 20 ��तशत

4. 40 ��तशत

Question ID : 59445930711
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.36 56.25 और 12.25544 के उ�पाद म� दशमलव �बदं ुके दा� ओर �कतने मह�वपणू� अकं ह�गे?

Ans 1. 4

2. 6

3. 5

4. 7

Question ID : 59445930697
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.37 �कसी उ�पाद क� क�मत मलू क�मत के कुल 40 ��तशत से दो बार घटाई गई। पहल� �गरावट 1500 �पए से
1200 �पए थी। दसूर� �गरावट �कतनी थी ता�क कुल �गरावट का �भाव �दखा सके?

Ans 1. 33.75 ��तशत

2. 37.50 ��तशत

3. 50 ��तशत

4. 40 ��तशत

Question ID : 59445930709
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.38 एक घन का आयतन 1728 cu m है। इसका कुल �े�फल �ात कर� (sq. m म�)।
Ans 1. 729

2. 864

3. 512

4. 686

Question ID : 59445930722
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.39 य�द 340 �पए को तीन भाग� म� �वभािजत �कया जाता है, जो 1/5:3/5:1/3 के समानपुात म� है, तो उ�चतम
और �न�नतम भाग� म� �या अतंर है?

Ans 1. 60 �पए

2. 170 �पए

3. 150 �पए

4. 120 �पए

Question ID : 59445930705
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.40 एक ब�क खात ेम� 234.56 �पए का बलै�स था। 123.45 �पए को जमा �कया गया था और खात ेसे 67.89 �पए
�नकाले गए थे। अब ब�क बलै�स �कतना है?

Ans 1. 296.12 �पए

2. 290.12 �पए

3. 288.12 �पए

4. 292.12 �पए

Question ID : 59445930696
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

Characterized by or displaying great generosity.
Ans 1. Niggardly

2. Munificent

3. Magnanimous

4. Facilitate

Question ID : 59445930741
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

Lurid
Ans 1. Intense

2. Beastly

3. Brilliant

4. Subtle

Question ID : 59445930749
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.3 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Masquerede

2. Masquerade

3. Masquarade

4. Masqurade

Question ID : 59445930752
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

The loss of her loved ones/ has made her the bitter person/ she is today?
Ans 1. The loss of her loved ones

2. she is today?

3. No error

4. has made her the bitter person

Question ID : 59445930734
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Select the word that is closest in meaning (SYNONYM) to the word given below:

Tryst
Ans 1. Stain

2. Meet

3. Trust

4. Transfer

Question ID : 59445930743
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate meaning of the given idiom 

Until the cows come home
Ans 1. Time goes very fast

2. The outcome will soon be known

3. An enjoyable time of your life

4. For a long time

Question ID : 59445930760
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Meticulous

2. Meticulus

3. Meticuluous

4. Metilious

Question ID : 59445930753
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 A sentence has been given in Active/Passive voice. Out of the four alternatives
suggested, select the one which best expresses the same sentence in Passive/Active
voice.

She has been connivingly luring you and betraying your trust.
Ans 1. You are being connivingly lured and betrayed by her

2. You have been being connivingly lured and betrayed.

3. Betraying your trust and luring you has been her cunning.

4. She has been being connivingly luring and betraying your trust.

Question ID : 59445930765
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

The supposed practice of communicating with the dead, especially in order to predict
the future.

Ans 1. Puerile

2. Quaff

3. Nascent

4. Necromancy

Question ID : 59445930739
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Fill in with the blank with the correct Part of Speech

We were told we couldn't leave the airport until next morning,
except___________________ police permit.

Ans 1. under

2. of

3. with

4. without

Question ID : 59445930737
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 Select the most appropriate meaning of the given idiom 

A hell of a time
Ans 1. A difficult or exciting experience

2. Without stopping

3. Said to convey impatience

4. Finish something before the deadline

Question ID : 59445930756
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the word that is closest in meaning (SYNONYM) to the word given below:

Unprecedented
Ans 1. Unrivalled

2. Unsparing

3. Prodigal

4. Parallel

Question ID : 59445930744
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate meaning of the given idiom 

Give a hard time
Ans 1. Having limited time available

2. The right time to accomplish something

3. A critical period

4. Tease or bother someone

Question ID : 59445930761
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

Interpret in the wrong way.
Ans 1. Misconstrue

2. Meek

3. Meander

4. Medley

Question ID : 59445930740
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 Fill in with the blanks with the correct Part of Speech

The government continues to prioritize the water and sanitation sector
_________________ the key pillars _________________a part of broader rural
development scheme.

Ans 1. from ; of

2. like ; from

3. as ; of

4. like ; of

Question ID : 59445930735
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

Maladroit
Ans 1. Inept

2. Awkward

3. Arrogant

4. Skilful

Question ID : 59445930748
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 Select the word that is closest in meaning (SYNONYM) to the word given below:

Vantage
Ans 1. Vital

2. Vengeance

3. Unfrock

4. Outlook

Question ID : 59445930746
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 A sentence has been given in Active/Passive voice. Out of the four alternatives
suggested, select the one which best expresses the same sentence in Passive/Active
voice.

She had laid down her final efforts with that attempt.
Ans 1. Her final efforts had been laid down with that attempt.

2. With that attempt, she lays down her final attempt.

3. Her final efforts were laid down with that attempt.

4. With that attempt she has had laid down her final effort.

Question ID : 59445930763
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Injudious

2. Injuidious

3. Injidious

4. Injudicious

Question ID : 59445930754
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

The late B.B. King was one/ of the greatest blues guitar player/ to have walked on the
face of the Earth.

Ans 1. of the greatest blues guitar player

2. No error

3. The late B.B. King was one

4. to have walked on the face of the Earth.

Question ID : 59445930733
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 Select the most appropriate meaning of the given idiom

Bust my chops
Ans 1. An adored person

2. Worsen an unfavourable situation

3. (acting upon oneself) To exert a significant amount of energy  to do, accomplish, or
complete something.

4. Being nervous or anxious before a big event

Question ID : 59445930757
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 Select the most appropriate meaning of the given idiom 

Face the music
Ans 1. Try not to fall behind

2. Trying something that is much too difficult for one's ability

3. Deal with unpleasant consequences

4. Doing something barely or narrowly

Question ID : 59445930758
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.23 Select the most appropriate meaning of the given idiom 

Have your head in the clouds
Ans 1. To be deeply in love

2. To be unaware or oblivious

3. Promise to keep a secret

4. Relax and have fun

Question ID : 59445930759
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Segeragate

2. Segergete

3. Segargate

4. Segregate

Question ID : 59445930751
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an
error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

The mastermind behind/ the entire fiasco was none/ other than your own brother.
Ans 1. the entire fiasco was none

2. other than your own brother.

3. The mastermind behind

4. No error

Question ID : 59445930731
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.26 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an
error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

A simpleton like himself/ will never be able to understand/ the complex procedures
involved in its making.

Ans 1. A simpleton like himself

2. the complex procedures involved in its making.

3. No error

4. will never be able to understand

Question ID : 59445930732
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.27 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

Viscous
Ans 1. Watery

2. Brutal

3. Grim

4. Thick

Question ID : 59445930750
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.28 From the options given below use the correct prepositional phrase for the word in the
( ).

He declined the standard protocol__________________ (deliberately), as it was just
inhumane.

Ans 1. on purpose

2. with luck

3. by design

4. intentionally

Question ID : 59445930738
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.29 Fill in with the blanks with the correct Part of Speech

________________ the rise of new urban centres, Magadha also saw the rise of new
religions______________, Jainism and Buddhism.

Ans 1. Along/ such

2. Along with/ unlike

3. Along with/ such as

4. Along side/ as

Question ID : 59445930736
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.30 Select the word that is closest in meaning (SYNONYM) to the word given below:

Verbose
Ans 1. Loquacious

2. Laconic

3. Alienate

4. Succinct

Question ID : 59445930745
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.31 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Gache

2. Gauche

3. Gasche

4. Gauchy

Question ID : 59445930755
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.32 A sentence has been given in Active/Passive voice. Out of the four alternatives
suggested, select the one which best expresses the same sentence in Passive/Active
voice.

Some students study with the help of internet.
Ans 1. For some students, studying is done with the help of the internet.

2. With the help of the internet some students are able to study.

3. Some students have been able to study with the help of the internet.

4. Some students are studying with the help of the internet.

Question ID : 59445930762
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.33 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below:

Manipulate
Ans 1. Exploit

2. Capture

3. Idle

4. Operate

Question ID : 59445930747
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.34 A sentence has been given in Active/Passive voice. Out of the four alternatives
suggested, select the one which best expresses the same sentence in Passive/Active
voice.

The next Olympics will be held in Tokyo, Japan, in the year 2020.
Ans 1. The next Olympics will have been held by Tokyo, Japan, in the year 2020.

2. The next Olympics are going to be held by Tokyo, Japan, in the year 2020.

3. Tokyo, Japan holds the next Olympics in the year 2020.

4. In the year 2020, Tokyo, Japan, will hold the Olympics.

Question ID : 59445930764
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.35 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below:

A mode of behaviour or way of thought peculiar to an individual.
Ans 1. Feign

2. Bawl

3. Idiosyncrasy

4. Belligerent

Question ID : 59445930742
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives.

The Mona Lisa was one of Leonardo da Vinci's favourite paintings, and he carried it with him
until he died. Today, it is regarded as the most famous painting in the world, and it is visited by
many thousands of people every year. Who is this familiar figure? Many questions have been
made, but the most likely candidate is Lisa Gherardini, the wife of a Flourentine silk merchant.

Another more unlikely- but popular- theory is that the painting was a self-portrait. There are
certainly similarities between the facial features of the Mona Lisa and of the artist's self-
portrait painted many years later. Could this be why Leonardo gave the subject such an
enigmatic smile?

Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. This is due to a
layer of varnish covering the paint, which has yellowed over the years. It is possible that the
painting was once brighter and more colourful than it is now.

The Mona Lisa was stolen from the Louvre Museum, Paris, in 1911, by a former employee
who believed the painting belonged in Italy. The thief walked out of the gallery with the picture
underneath his painter's smock. He was apprehended by the police two years later and the
painting was safely returned.

SubQuestion No : 36
Q.36 Where was the painting situated before it was stolen?
Ans 1. Budapest

2. Paris

3. Vienna

4. Rome

Question ID : 59445930769
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives.

The Mona Lisa was one of Leonardo da Vinci's favourite paintings, and he carried it with him
until he died. Today, it is regarded as the most famous painting in the world, and it is visited by
many thousands of people every year. Who is this familiar figure? Many questions have been
made, but the most likely candidate is Lisa Gherardini, the wife of a Flourentine silk merchant.

Another more unlikely- but popular- theory is that the painting was a self-portrait. There are
certainly similarities between the facial features of the Mona Lisa and of the artist's self-
portrait painted many years later. Could this be why Leonardo gave the subject such an
enigmatic smile?

Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. This is due to a
layer of varnish covering the paint, which has yellowed over the years. It is possible that the
painting was once brighter and more colourful than it is now.

The Mona Lisa was stolen from the Louvre Museum, Paris, in 1911, by a former employee
who believed the painting belonged in Italy. The thief walked out of the gallery with the picture
underneath his painter's smock. He was apprehended by the police two years later and the
painting was safely returned.

SubQuestion No : 37
Q.37 Where did the thief hide the painting during the act of robbery?
Ans 1. In his brief-case.

2. Under his garment.

3. In his tool-box

4. In the washroom.

Question ID : 59445930770
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives.

The Mona Lisa was one of Leonardo da Vinci's favourite paintings, and he carried it with him
until he died. Today, it is regarded as the most famous painting in the world, and it is visited by
many thousands of people every year. Who is this familiar figure? Many questions have been
made, but the most likely candidate is Lisa Gherardini, the wife of a Flourentine silk merchant.

Another more unlikely- but popular- theory is that the painting was a self-portrait. There are
certainly similarities between the facial features of the Mona Lisa and of the artist's self-
portrait painted many years later. Could this be why Leonardo gave the subject such an
enigmatic smile?

Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. This is due to a
layer of varnish covering the paint, which has yellowed over the years. It is possible that the
painting was once brighter and more colourful than it is now.

The Mona Lisa was stolen from the Louvre Museum, Paris, in 1911, by a former employee
who believed the painting belonged in Italy. The thief walked out of the gallery with the picture
underneath his painter's smock. He was apprehended by the police two years later and the
painting was safely returned.

SubQuestion No : 38
Q.38 According to the passage which of the following given statement is untrue?
Ans 1. Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. Due

to aging process over the years.

2. The most likely candidate who qualifies as the subject of the painting is Lisa
Gherardini.

3. The Mona Lisa was stolen from Paris by a former employee who believed it
belonged in Italy.

4. It is a popular theory that Mona Lisa could have been a self portrait of Leonardo da
Vinci.

Question ID : 59445930771
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives.

The Mona Lisa was one of Leonardo da Vinci's favourite paintings, and he carried it with him
until he died. Today, it is regarded as the most famous painting in the world, and it is visited by
many thousands of people every year. Who is this familiar figure? Many questions have been
made, but the most likely candidate is Lisa Gherardini, the wife of a Flourentine silk merchant.

Another more unlikely- but popular- theory is that the painting was a self-portrait. There are
certainly similarities between the facial features of the Mona Lisa and of the artist's self-
portrait painted many years later. Could this be why Leonardo gave the subject such an
enigmatic smile?

Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. This is due to a
layer of varnish covering the paint, which has yellowed over the years. It is possible that the
painting was once brighter and more colourful than it is now.

The Mona Lisa was stolen from the Louvre Museum, Paris, in 1911, by a former employee
who believed the painting belonged in Italy. The thief walked out of the gallery with the picture
underneath his painter's smock. He was apprehended by the police two years later and the
painting was safely returned.

SubQuestion No : 39
Q.39 Why does Mona Lisa look sombre, in dull shades of brown and yellow?
Ans 1. Because the painting lacked colour to begin with.

2. Due to a layer of varnish covering the painting, which has aged over the years.

3. Because Leo wanted to bring out the enigmatic smile in the painting.

4. Due to the painting being very old.

Question ID : 59445930768
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
Read the passage carefully and choose the best answer to each question out of the four
alternatives.

The Mona Lisa was one of Leonardo da Vinci's favourite paintings, and he carried it with him
until he died. Today, it is regarded as the most famous painting in the world, and it is visited by
many thousands of people every year. Who is this familiar figure? Many questions have been
made, but the most likely candidate is Lisa Gherardini, the wife of a Flourentine silk merchant.

Another more unlikely- but popular- theory is that the painting was a self-portrait. There are
certainly similarities between the facial features of the Mona Lisa and of the artist's self-
portrait painted many years later. Could this be why Leonardo gave the subject such an
enigmatic smile?

Today the Mona Lisa looks rather sombre, in dull shades of brown and yellow. This is due to a
layer of varnish covering the paint, which has yellowed over the years. It is possible that the
painting was once brighter and more colourful than it is now.

The Mona Lisa was stolen from the Louvre Museum, Paris, in 1911, by a former employee
who believed the painting belonged in Italy. The thief walked out of the gallery with the picture
underneath his painter's smock. He was apprehended by the police two years later and the
painting was safely returned.

SubQuestion No : 40
Q.40 According to the passage who is most likely considered to be the person of the most

famous painting?
Ans 1. Flourentine

2. Leonardo Vinci

3. Lisa Gherardini

4. Mona Lisa

Question ID : 59445930767
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.1 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो उपसग� से बने श�द का सह� �वक�प हो।
Ans 1. क�वता

2. शार��रक

3. �ाचाय�

4. �तहरा

Question ID : 59445930773
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द का त�व �प हो।

उलकू
Ans 1. ऊँट

2. उ�लू

3. ऊँचा

4. ओखल�

Question ID : 59445930776
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो भाववाचक सं�ा का सह� �वक�प नह�ं है।
Ans 1. बरुाई

2. पतन

3. �यि�त�व

4. �नपणु

Question ID : 59445930779
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए वा�य के काल का सह�
�वक�प हो।

द�पा �कूल जाती होगी।
Ans 1. आस�न भतूकाल

2. सं�द�ध वत�मानकाल

3. संभा�य वत�मानकाल

4. हेतहेुत ुमद भतूकाल

Question ID : 59445930795
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस सह� �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द के सह� अथ� का
उ�चत �वक�प हो।

अ�ल
Ans 1. �ेम

2. सखी

3. �दय

4. भँवरा

Question ID : 59445930784
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द के समानाथ� श�द का
�वक�प नह�ं है।

दप�ण
Ans 1. मकुुर

2. आरसी

3. आईना

4. अनतृ

Question ID : 59445930788
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो को�ठक म� �दए गए श�द के अनसुार म�यम
प�ुष वाचक सव�नाम का सबसे अ�छा �वक�प है। 

Ans 1. (तमुको) �कसी दसूर� जगह जाना चा�हए।

2. इस साल (मेरे) नंबर कुछ अ�छे आए है।

3. (मझुको) बरसात बहुत पसंद है।

4. (मेरे) प�रवार म� कुल चार सद�य है।

Question ID : 59445930794
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो ��यय से बने श�द का सह� �वक�प हो।
Ans 1. अनकुरणीय

2. अमर

3. अ�त�मण

4. अ�याचार

Question ID : 59445930774
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो सह� वा�य भेद का �वक�प हो। 

वह चाहता है �क म� यहाँ कभी न आऊँ। 
Ans 1. �वधानवाचक वा�य

2. संय�ुत वा�य

3. �म� वा�य

4. सरल वा�य

Question ID : 59445930800
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो श�ु श�द का सह� �वक�प है।
Ans 1. कंु�ठत

2. कंु�तथ

3. कंू�थत

4. कंुठ�त

Question ID : 59445930787
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो श�ु वा�य का सबसे अ�छा �वक�प है।
Ans 1. �मठाई म� �सफ�  केवल ऊपर ह� बादाम लगे थे।

2. �मठाई म� �सफ�  ऊपर ह� बादाम लगे थे।

3. �मठाई म� �सफ�  ऊपर पर बादाम लगे थे।

4. �मठाई को �सफ�  ऊपर ह� बादाम लगे थे।

Question ID : 59445930801
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो श�ु श�द का सह� �वक�प है।
Ans 1. �ामा�य

2. सामरा�य

3. स�ा�य

4. सा�ा�य

Question ID : 59445930786
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �वदेशी श�द का सह� �वक�प हो।
Ans 1. लाला

2. टोट�

3. हवालात

4. लोटा

Question ID : 59445930778
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �वलोम श�द का सबसे अ�छा
�वक�प है। 

अगंीकार
Ans 1. अनंत

2. अवरोह

3. अ�वीकार

4. �वर

Question ID : 59445930783
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस सह� �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द-य�ुम के अथ� का
सह� �वक�प हो।

कपीश और क�पश
Ans 1. बंदर और मटमलैा

2. स�ुीव और मटमलैा

3. स�ुीव और �कला

4. स�ुीव और बाल

Question ID : 59445930789
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द का सह� ��ी�लगं �प
वाला �वक�प है।

�हतकार� 
Ans 1. �हताक�ी

2. �हताकानी

3. �हतकर�

4. �हतका�रनी

Question ID : 59445930792
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �वलोम श�द का सबसे अ�छा
�वक�प है। 

आकंुचन
Ans 1. �सारण

2. �हण

3. अ�प

4. सकुाम

Question ID : 59445930782
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो द� गई लोकोि�त का सह� अथ� वाला
�वक�प है।

डोल� न कहर, बीबी हुई तयैार
Ans 1. नाम के �वपर�त गुण होना

2. िजसके पास धन नह�ं वह गुणवान माना जाता है

3. �बना बलुाये कह� ंजाने को तयैार होना

4. सदा से ह� �नध�न होना

Question ID : 59445930806
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए वा�य के �लए विृ�त के भेद
का सबसे अ�छा �वक�प है। 

वह पर��ा देकर �नकल चकुा होगा। 
Ans 1. संदेहाथ�

2. �व�यथ�

3. �न�चयाथ�

4. संकेताथ�

Question ID : 59445930796
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए महुावरे का सह� अथ� वाला
�वक�प है।

पारा उतरना
Ans 1. मर जाना

2. �कसी का अपमान करना

3. कृत� होना

4. �ोध शांत होना

Question ID : 59445930803
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए महुावरे का सह� अथ� वाला
�वक�प है।

दाँत� म� जीभ होना
Ans 1. �वाथ� क� ह� बात� करना

2. �वरो�धय� से �घरे होना

3. अ�छ� जगह पर होना

4. सहायक होना

Question ID : 59445930804
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.22 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस सह� �वक�प का चयन कर� जो वा�यांश� के �लए एक श�द का
�वक�प हो।

जो सबके साथ �ेमपवू�क बोलता हो
Ans 1. ��यभाषी

2. वाचाल

3. दभुा�षया

4. अ�वनाशी

Question ID : 59445930790
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए वा�य के �लए प� के भेद
का सबसे अ�छा �वक�प है। 

वह अब तक काफ� ट�. वी. देख चकुा है!

Ans 1. आरंभ�योतक

2. सात�यबोधक

3. �न�यता�योतक

4. पणू�ता�योतक

Question ID : 59445930797
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.24 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस सह� �वक�प का चयन कर� जो वा�यांश� के �लए एक श�द का
�वक�प हो।

अ�यंत स�ुदर ��ी
Ans 1. राजसी

2. �पसी

3. ��लोक�

4. बं�या

Question ID : 59445930791
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस सह� �वक�प का चयन कर� जो �र�त �थान के �लए उपय�ुत
श�द का सह� �वक�प है ।

संद�प प�र�म _____________________ तो अव�य सफल होता।
Ans 1. करेगा

2. करता

3. �कया

4. करा

Question ID : 59445930785
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.26 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो सव�नाम के भेद का सह� �वक�प हो।

दरवाज़े पर कोई खड़ा है।
Ans 1. �नजवाचक

2. अ�न�चय वाचक

3. स�ब�ध वाचक

4. उ�तम प�ुष

Question ID : 59445930780
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.27 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो देशज श�द का सह� �वक�प हो।
Ans 1. त�द

2. बेहूदा

3. इि�तहान

4. दाग

Question ID : 59445930777
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.28 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो सह� वा�य भेद का �वक�प हो।

म� सोने जा रहा हँू।
Ans 1. �म� वा�य

2. �नषधेवाचक वा�य

3. संय�ुत वा�य

4. सरल वा�य

Question ID : 59445930798
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.29 �न�न�ल�खत चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �वराम �च�न य�ुत वा�य का सह� �वक�प
हो।

Ans 1. नह�ं, म� नह�ं चल सकता। हा ँतमु जाना चाहो तो चले जाओ

2. नह�ं... म� नह�ं चल सकता। हा.ँ.. तमु जाना चाहो तो चले जाओ।

3. नह�ं म� नह�ं चल सकता हा,ँ तमु जाना चाहो तो चले जाओ।

4. नह�ं, म� नह�ं चल सकता। हा,ँ तमु जाना चाहो तो चले जाओ।

Question ID : 59445930802
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.30 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द के �लए सह� ��वगु
समास के �व�ह का �वक�प हो।

��लोक
Ans 1. तीन लोक� का समाहार

2. तीन और लोक

3. तीन लोक वाला

4. तीन का लोक

Question ID : 59445930772
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.31 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द के �लए बहुवचन श�द
का सबसे अ�छा �वक�प है।

�मठाई 

Ans 1. �मठाइयाँ

2. मीठे

3. �मठाइय�

4. �मठाय�

Question ID : 59445930793
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.32 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो द� गई लोकोि�त का सह� अथ� वाला
�वक�प:

ठेस लगे, ब�ु� बढ़े
Ans 1. �नध�न का ध�न से �म�ता करना

2. हा�न क� बात सबसे कहना

3. हा�न सहकर मन�ुय ब�ु�मान होता है

4. �नब�ल मन�ुय

Question ID : 59445930805
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.33 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द का त�सम �प हो।

कोख
Ans 1. कु�ठ

2. कृतगहृ

3. कु��

4. का�ठ

Question ID : 59445930775
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.34 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो सह� वा�य भेद का �वक�प हो। 

या तो म� उसे शतरंज म� हरा दूँगा या शतरंज खेलना ह� छोड़ दूँगा।
Ans 1. �म� वा�य

2. संय�ुत वा�य

3. �वधानवाचक वा�य

4. संकेतवाचक वा�य

Question ID : 59445930799
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.35 �न�न�ल�खत ��न म�, चार �वक�प� म� से, उस �वक�प का चयन कर� जो �दए गए श�द के पया�यवाची श�द का
सह� �वक�प नह�ं है।

पव�त
Ans 1. अ��

2. तुंग

3. अचंल

4. पयोधर

Question ID : 59445930781
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

नीचे �दए गये ग�यांश के बाद 5 ��न �दए गये ह�। इस ग�यांश को �यानपवू�क पढ़�  और चार �वक�प� म� से
��येक ��न का सव��तम उ�तर चनु�। 
पहाड़ी गाँव� म� अ�सर बाघ का डर बना रहता है। जंगल कटने के कारण �शकार क� तलाश म� बाघ कभी-कभी
गाँव तक पहँुच जाता है। ग�वल� गाँव म� एक बार यह� हुआ। एक बाघ ने गाँव म� घसुकर एक गाय को मार डाला।
सबुह होत ेह� यह खबर परेू गाँव म� फैल गई। गाँव के लोग डरे �क यह बाघ कह�ं �फर से आकर दसूरे पालतू
जानवर� और �कसी आदमी को ह� अपना �शकार न बना ले। गाँव के लोग� ने अतं म� तय �कया �क बाघ को कैद
कर �लया जाए। उसे कैद करने के �लए उ�ह�ने एक �पजंड़ा बनाया। �पजंड़ ेके अदंर एक बकर� बाँधी। योजना यह
थी �क बकर� का �म�मयाना सनुकर बाघ �पजंड़ ेक� तरफ़ आएगा। �पजंड़ ेका दरवाजा इस �कार खलुा हुआ
बनाया गया था �क बाघ के अदंर घसुत ेह� वह दरवाजा झटके से बंद हो जाए। शाम होने तक �पजंड़ ेको ऐसी
जगह पर रख �दया गया जहा ँबाघ अ�सर �दखाई देता था। रात बीती। सबुह क� रोशनी होत ेह� लोग �पजंड़ा
देखने �नकल पड़।े

SubQuestion No : 36
Q.36 गाँव के लोग �कस बात से डरे हुए थे?

Ans 1. बाघ का पता न चलने से

2. �क कह� कोई और आदमी या जानवर �शकार न बन जाए

3. �पजंरा न �मलने से

4. बाघ के न फंसने से

Question ID : 59445930810
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

नीचे �दए गये ग�यांश के बाद 5 ��न �दए गये ह�। इस ग�यांश को �यानपवू�क पढ़�  और चार �वक�प� म� से
��येक ��न का सव��तम उ�तर चनु�। 
पहाड़ी गाँव� म� अ�सर बाघ का डर बना रहता है। जंगल कटने के कारण �शकार क� तलाश म� बाघ कभी-कभी
गाँव तक पहँुच जाता है। ग�वल� गाँव म� एक बार यह� हुआ। एक बाघ ने गाँव म� घसुकर एक गाय को मार डाला।
सबुह होत ेह� यह खबर परेू गाँव म� फैल गई। गाँव के लोग डरे �क यह बाघ कह�ं �फर से आकर दसूरे पालतू
जानवर� और �कसी आदमी को ह� अपना �शकार न बना ले। गाँव के लोग� ने अतं म� तय �कया �क बाघ को कैद
कर �लया जाए। उसे कैद करने के �लए उ�ह�ने एक �पजंड़ा बनाया। �पजंड़ ेके अदंर एक बकर� बाँधी। योजना यह
थी �क बकर� का �म�मयाना सनुकर बाघ �पजंड़ ेक� तरफ़ आएगा। �पजंड़ ेका दरवाजा इस �कार खलुा हुआ
बनाया गया था �क बाघ के अदंर घसुत ेह� वह दरवाजा झटके से बंद हो जाए। शाम होने तक �पजंड़ ेको ऐसी
जगह पर रख �दया गया जहा ँबाघ अ�सर �दखाई देता था। रात बीती। सबुह क� रोशनी होत ेह� लोग �पजंड़ा
देखने �नकल पड़।े

SubQuestion No : 37
Q.37 बाघ गाँव म� �य� आ आत ेथे?

Ans 1. रा�ता भलूकर

2. टहलने के �लए

3. �शकार क� तलाश म�

4. अपने घर क� खोज म�

Question ID : 59445930808
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

नीचे �दए गये ग�यांश के बाद 5 ��न �दए गये ह�। इस ग�यांश को �यानपवू�क पढ़�  और चार �वक�प� म� से
��येक ��न का सव��तम उ�तर चनु�। 
पहाड़ी गाँव� म� अ�सर बाघ का डर बना रहता है। जंगल कटने के कारण �शकार क� तलाश म� बाघ कभी-कभी
गाँव तक पहँुच जाता है। ग�वल� गाँव म� एक बार यह� हुआ। एक बाघ ने गाँव म� घसुकर एक गाय को मार डाला।
सबुह होत ेह� यह खबर परेू गाँव म� फैल गई। गाँव के लोग डरे �क यह बाघ कह�ं �फर से आकर दसूरे पालतू
जानवर� और �कसी आदमी को ह� अपना �शकार न बना ले। गाँव के लोग� ने अतं म� तय �कया �क बाघ को कैद
कर �लया जाए। उसे कैद करने के �लए उ�ह�ने एक �पजंड़ा बनाया। �पजंड़ ेके अदंर एक बकर� बाँधी। योजना यह
थी �क बकर� का �म�मयाना सनुकर बाघ �पजंड़ ेक� तरफ़ आएगा। �पजंड़ ेका दरवाजा इस �कार खलुा हुआ
बनाया गया था �क बाघ के अदंर घसुत ेह� वह दरवाजा झटके से बंद हो जाए। शाम होने तक �पजंड़ ेको ऐसी
जगह पर रख �दया गया जहा ँबाघ अ�सर �दखाई देता था। रात बीती। सबुह क� रोशनी होत ेह� लोग �पजंड़ा
देखने �नकल पड़।े

SubQuestion No : 38
Q.38 इस अन�ुछेद का कोई उपय�ुत शीष�क-

Ans 1. बाघ का डर

2. डरपोक गांववाले

3. बाघ का �पजंरा

4. पहाड़ी गाँव

Question ID : 59445930812
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

नीचे �दए गये ग�यांश के बाद 5 ��न �दए गये ह�। इस ग�यांश को �यानपवू�क पढ़�  और चार �वक�प� म� से
��येक ��न का सव��तम उ�तर चनु�। 
पहाड़ी गाँव� म� अ�सर बाघ का डर बना रहता है। जंगल कटने के कारण �शकार क� तलाश म� बाघ कभी-कभी
गाँव तक पहँुच जाता है। ग�वल� गाँव म� एक बार यह� हुआ। एक बाघ ने गाँव म� घसुकर एक गाय को मार डाला।
सबुह होत ेह� यह खबर परेू गाँव म� फैल गई। गाँव के लोग डरे �क यह बाघ कह�ं �फर से आकर दसूरे पालतू
जानवर� और �कसी आदमी को ह� अपना �शकार न बना ले। गाँव के लोग� ने अतं म� तय �कया �क बाघ को कैद
कर �लया जाए। उसे कैद करने के �लए उ�ह�ने एक �पजंड़ा बनाया। �पजंड़ ेके अदंर एक बकर� बाँधी। योजना यह
थी �क बकर� का �म�मयाना सनुकर बाघ �पजंड़ ेक� तरफ़ आएगा। �पजंड़ ेका दरवाजा इस �कार खलुा हुआ
बनाया गया था �क बाघ के अदंर घसुत ेह� वह दरवाजा झटके से बंद हो जाए। शाम होने तक �पजंड़ ेको ऐसी
जगह पर रख �दया गया जहा ँबाघ अ�सर �दखाई देता था। रात बीती। सबुह क� रोशनी होत ेह� लोग �पजंड़ा
देखने �नकल पड़।े

SubQuestion No : 39
Q.39 परेू गाँव म� �या ख़बर फैल गई थी?
Ans 1. �पजंरा बनवाने क�

2. बाघ के पकड़ ेजाने क�

3. गाय के गाँव से भाग जाने क�

4. बाघ �वारा गाय को मार डालने क�

Question ID : 59445930809
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

नीचे �दए गये ग�यांश के बाद 5 ��न �दए गये ह�। इस ग�यांश को �यानपवू�क पढ़�  और चार �वक�प� म� से
��येक ��न का सव��तम उ�तर चनु�। 
पहाड़ी गाँव� म� अ�सर बाघ का डर बना रहता है। जंगल कटने के कारण �शकार क� तलाश म� बाघ कभी-कभी
गाँव तक पहँुच जाता है। ग�वल� गाँव म� एक बार यह� हुआ। एक बाघ ने गाँव म� घसुकर एक गाय को मार डाला।
सबुह होत ेह� यह खबर परेू गाँव म� फैल गई। गाँव के लोग डरे �क यह बाघ कह�ं �फर से आकर दसूरे पालतू
जानवर� और �कसी आदमी को ह� अपना �शकार न बना ले। गाँव के लोग� ने अतं म� तय �कया �क बाघ को कैद
कर �लया जाए। उसे कैद करने के �लए उ�ह�ने एक �पजंड़ा बनाया। �पजंड़ ेके अदंर एक बकर� बाँधी। योजना यह
थी �क बकर� का �म�मयाना सनुकर बाघ �पजंड़ ेक� तरफ़ आएगा। �पजंड़ ेका दरवाजा इस �कार खलुा हुआ
बनाया गया था �क बाघ के अदंर घसुत ेह� वह दरवाजा झटके से बंद हो जाए। शाम होने तक �पजंड़ ेको ऐसी
जगह पर रख �दया गया जहा ँबाघ अ�सर �दखाई देता था। रात बीती। सबुह क� रोशनी होत ेह� लोग �पजंड़ा
देखने �नकल पड़।े

SubQuestion No : 40
Q.40 इनम� से कौन - सा योजना का पया�यवाची नह�ं है?

Ans 1. बनावट

2. संयोजन

3. संपादन

4. रचना

Question ID : 59445930811
Status : Answered

Chosen Option : 1
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